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§ 113 Motion (-) - Stoppa alla inköp från Israel i 
Linköpings kommun och i Linköpings kommunala 
bolag, svar 

Dnr KS 2024-592 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Verksamhetsstöd och service förslag tillstyrks.  

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att lagstiftningen inte tillåter en kommun 
att införa ett sådant förbud mot inköp av varor eller tjänster. 

Ärende 
Björn Alling (-) föreslår i en motion daterad 2024-06-17 att:  

· Linköpings kommunala verksamheter helt upphör med att köpa 
varor eller tjänster producerade i Israel eller av israeliska 
företag på ockuperad mark. 

· Linköpings samtliga kommunala bolag får i uppdrag att helt 
upphöra med att köpa varor eller tjänster producerade i Israel 
eller av israeliska företag på ockuperad mark. 

Verksamhetsstöd och service bedömer att lagstiftningen inte tillåter en 
kommun att införa ett förbud mot inköp av varor eller tjänster producerade i 
Israel eller av israeliska företag på ockuperad mark. 

Yrkanden 
Kristina Edlund (S) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut.  

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma.  

Protokollsanteckningar 
Sofia Frithioff (V) lämnar följande protokollsanteckning: 
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”Vid dags datum har staten Israel mördat över 50 000 personer sedan den 7 
oktober 2023 i det av Israel ockuperade Gaza. Internationella domstolen i 
Haag (ICJ) har varnat att Israels mördande kan utgöra folkmord och har krävt 
att Israel genast ska verka för att säkerställa att folkmord inte begås. Samtidigt 
står FN, Amnesty, Human rights watch och en mängd andra internationella 
organisationer eniga i sin bedömning att det som pågår utgör kriterierna för ett 
folkmord. 

Israel har systematiskt bombat sjukhus, skolor och andra offentliga byggnader 
med vetskapen om att det befinner sig civila, varav en betydande del barn, på 
dessa platser. Gaza ligger i ruiner och miljoner människor har fördrivits från 
sina hem. Det råder en humanitär katastrof. Trots de tydliga rapporter som 
kommer agerar inte Sveriges högerregering mot Israels mördande och man 
står inte upp för folkrätten när det behövs som mest. 

Från Linköpings kommun har vi inte rådighet att agera på det sätt motionen 
föreslår, vilket har prövats och slagits fast av domstol i Göteborg. Från 
Vänsterpartiet vill vi tydligt markera att Israels brott mot mänskligheten måste 
upphöra och Sveriges regering måste agera för folkrätten och mot Israels 
blodiga krig.” 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (-) – Stoppa alla inköp från Israel i Linköpings kommun 
och i Linköpings kommunala bolag, svar, 2025-03-14 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
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